

梁振英籲商會及專業團體 多到內地了解覓機遇

【大公報訊】記者義吳報導：全國政協副主席梁振英指出，國家要求香港提升國際航運中心地位，並非單純做大碼頭業務，或貨櫃吞吐量，而是應提升航運服務，發展海事保險或海事法律服務。國家作為海事及造船大國，本港即使只發展海上運輸服務業，亦已「不得了」。他認為政府、商會及專業團體領導層到內地不夠多，要多了解內地需要，尋找機遇。

梁振英昨日出席電台節目表示，香港各行各業在內地都有很多機遇，要思考如何對接，建議

業界多到包括二、三線城市在內的偏遠地方，認識內地需要，一年去一兩次也太多。

他說：「香港的商會、專業團體，有沒有上來（內地）了解情況，投石問路，尋找合作機會？」他認為商會和專業團體的領導層，應該規定會員要在內地有若干時間，多去內地走動；若嫌遠的話，也應多到訪大灣區內地九個城市。

梁振英指出，內地與香港在政治、社會及經濟制度都不同，香港被英國管治百多年，內地亦曾發生「不盡如人意」的事，認為要促進港人對

國家的了解有很多工作要做。他指出，澳門面積較香港小，受外國統治的時間亦較香港長，但愛國情懷及民族意識都較香港強，希望本港調整歷史觀、世界觀及大局觀，政府、商會、專業團體等，以及港人都應多到內地，思考香港可以協助國家的地方。

香港更具優勢說好中國故事

梁振英強調，本港比起內地其他城市，更有優勢說好中國故事、維護國家尊嚴。梁振英舉例

指出，他擔任主席的共享基金會在非洲、中美洲等國家進行公共衛生及醫療工作，提升中國的國際形象和地位，希望透過香港人的參與和努力，幫國家做好改革的最後一公里路。

梁振英又表示，香港是乘國家改革開放的東風，拉動經濟和社會發展，當年不少以半成品運到深圳加工的工廠如今已成上市公司，沒有改革開放就沒有今日的香港；而國家以「一國兩制」收回香港亦是史無前例，認為香港是得益於國家多年來的大政方針，值得香港人自豪。

律政司駁斥英大律師公會主席抹黑言論

司法機構：香港法官無懼無偏維護公義

英國於10月1日舉行法律年度開啟典禮，英格蘭和威爾斯大律師公會主席Sam Townend在典禮前一晚的歡迎晚宴致辭時，抹黑香港法治「逐步遭強權統治和行政機關任意及不受制約的權力取代」云云。香港司法機構完全不同意有關言論；律政司表示，有關的個人言論與事實完全不符。

多名法律界人士昨日指出，法治是香港的核心價值和「金漆招牌」，香港的維護國安法律在保障人權方面更優於英國國安法，英國大律師公會主席的言論只能顯示其雙重標準。亦有到英國出席活動的法律界人士表示，出席英國活動期間，法律界人士普遍對香港法治予以肯定。

大公報記者 龔學鳴



▲英格蘭和威爾斯大律師公會主席Sam Townend早前抹黑香港法治；律政司直指有關個人言論與事實完全不符。

▶一批市民早前到英國駐港領事館外抗議，譴責英國詆毀香港國安法。



對Sam Townend的言論，律政司表示，留意到英國大律師公會主席日前在英國法律年度開幕致辭時，對香港法治所作出的負面評論。律政司回應傳媒查詢時表示，有關的個人言論與事實完全不符，香港特區政府及行政機關一如以往將繼續嚴格依法及按照法治原則辦事。

湯文龍：港法治獲英業界肯定

司法機構強調，所有法官和司法人員一直恪守司法誓言，奉公守法，以無懼、無偏、無私、無欺之精神，嚴格根據法律原則，維護司法公義。他們亦一直履行憲制職責，在行使其司法權力時，不論處理任何案件，均獨立和專業地以法律和證據為依據，別無其他考慮。

有份出席活動的香港律師會會長湯文龍表示，

正如他上任時提及，香港律師會作為自我監管的團體，必須要堅定維持政治中立，從法律的角度去謹守崗位，維護法治，不會就個別政治言論表達意見。他續說，法律界人士的意見應該集中引用事實理據、法庭判詞和法律觀點，不應該單憑網上途徑得出來的消息而發表充滿個人觀感的意見。

湯文龍透露，自己邀請世界各地不同法律團體的重要領袖，參與明年1月於香港舉行的法律年度開啟典禮，期望透過實地考察，讓訪客更加了解香港實況。他提到出席英國活動期間，法律界人士普遍對香港法治予以肯定，又相信特區能繼續維持普通法的獨特性。

立法會議員、執業律師周浩鼎指出，在早前英國發生大型騷亂的同時，英國大律師公會也強調需要止暴制亂，法庭亦迅速對暴徒予以懲罰判決，可

想而知，維護一個地方的社會安全和穩定，本來就是天經地義，相關執法亦是必然。此時他們竟然厚顏無恥，污蔑我們，這明顯是雙重標準。只能夠證明一切只是政治，為了打擊香港，繼而打擊中國，實在無所不用其極。

周浩鼎：英國雙標含血噴人

周浩鼎續指出，英國大律師公會主席又再含血噴人，抹黑香港的司法制度，抹黑香港的國安法和我們維護國家安全的工作。

作為英國大律師公會主席，他更應該清楚，英國於2023年通過的英國國安法（National Security Act 2023），還會使用測謊機，他們對所謂人權的重視，早已消失得無影無蹤。相反，香港的《維護國家安全條例》，在保障人權方面來得更

加嚴謹。

執業大律師吳英鵬批評，Sam Townend近日發表的涉港言論完全是失實且不公平。事實上，法治始終是香港的核心價值和「金漆招牌」，光亮如初，因為香港的法治和司法獨立一直有基本法提供堅實的制度保障。

吳英鵬強調，香港的法治並未因近年實施香港國安法和《維護國家安全條例》而有任何減損，香港法官依然以無懼、無偏、無私、無欺之精神，獨立地履行憲制責任，在司法過程中守護基本法和國安法共同保障的市民基本權利，並對嚴重違法犯罪行為作出具有阻嚇性判決，捍衛人權與法治。同時，必須指出，香港實行行政主導的政治體制，特區政府一直恪守法治原則，嚴格依照法律辦事。

中英街檢查站重置 通關引入人面辨識

【大公報訊】記者葉浩源、古偉勳報導：沙頭角接壤香港和深圳「雙城」，發展開放是大勢所趨，亦是民心所向，對促進北部都會區建設，推動港深兩地對接，更好地融入國家發展大局，其「地位」舉足輕重。《大公報》自去年5月起推出「沙頭角新藍圖」系列專題報導，綜合持份者及社會各界人士意見，提出多項如何加快發展沙頭角、開放及活化中英街的倡議和探討，報道引起社會各界熱烈反響。特區政府非常關注沙頭角的發展，部分措施已付諸實行。保安局局長鄧炳強昨日視察了中英街檢查站的重置工程，指出有關工程已接近完成，以配合今年第四季推出的「人面辨識」先導計劃。



▲鄧炳強昨日視察即將完成的中英街檢查站重置工程。

《大公報》率先探討活化中英街

鄧炳強昨日在社交網站Facebook發文指出，行政長官在去年的施政報告

提出，重置的中英街檢查站將會在今年第四季推出先導計劃，將使用人面辨識科技便利通關，方便進出中英街的人士。人面辨識系統的安裝及測試已經進入最後階段，以配合稍後中英街檢查站推出的先導計劃，提升檢查站處理人流的能力，促進將來的旅遊發展。

沙頭角鄉事委員會主席李冠洪接

受《大公報》訪問時表示，有關檢查站的重置工程很受居民歡迎，早於兩、三個月前相關部門已向當地居民作諮詢，開辦日後通關設備如何使用的講解會，教導如何辦理人面辨識。他表示，據知有關設施暫時只供當地居民使用，預計年底便能通行。他說：「屆時出入中英街會好方便，有了人面辨識系統，直接便可走過去，不用再查證件。」現時持證的居民來到檢疫的關口，有關人員需檢查證件，而日後設置人面辨識居民便可輕鬆過關。

李冠洪讚許《大公報》新聞觸覺敏銳，最先以專題式報道沙頭角及中英街的發展。他希望有關系統運作暢順後，明年可將有關設施推行至旅客方面，屆時對當地旅遊一定有益處，「將來會有更多旅客到沙頭角。」



▲《大公報》去年五月起率先推出關注沙頭角及中英街發展的專題報導，引起廣泛關注。

內地通行證大受歡迎 入境處接6.1萬申請



▲商人曼寧持非中國籍港澳居民來往內地通行證，經福田口岸到深圳公幹，大讚方便快捷。

【大公報訊】7月10日起港澳永久性居民中的非中國籍人員可申領「港澳居民來往內地通行證（非中國籍）」。入境處處長郭俊峯昨日表示，截至9月30日，處方已收到逾6.1萬宗相關證明書申請，形容措施「好受歡迎」。

8.1萬宗高才通申請獲批

郭俊峯在一個電台節目提到，高才通計劃截至9月底已收到10萬宗申請，批出了8.1萬宗。各項人才入境計劃至今已批出24萬宗申請，超過30萬名人才及其家屬已經來港。他又說，正在進行工程的新皇崗口岸，日後將研究實施「一地兩檢」，即「合作查驗，一次放行」的通關模式。至於是否會延長各口岸的通關時間，處方會留意實際情況，視乎需要與內地當局協商。

港深攜手推進沙頭角旅遊發展

【話你知】沙頭角禁區已逐步開放，自開放以來大受歡迎，因應需求，保安局今年7月起將沙頭角個人遊名額增至每天2300個。文化體育及旅遊局局長楊潤雄早前在率領香港特區政府代表團，與深圳方進行「沙頭角合作區工作小組」第一次會議

後表示，港深雙方樂意繼續在優勢互補、互利共贏的精神下，積極探討合作機遇，攜手推進沙頭角的旅遊發展。

沙頭角各方面的發展逐漸成形，包括重置中英街檢查站，預計將於今年第四季推出「人面辨識」先導計劃；沙頭角重建的新口岸或會考慮「一地兩

檢」的通關模式；又會優化設施，包括旅客停車位等，以推動旅遊發展。此外，《大公報》綜合持份者及各界人士的倡議要點，還有開放中英街「港進港出，深進深出」；港人、港貨、港企，港方經營；對接內地碼頭及深圳地鐵等。